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Esercizio #1

VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

2~ Trovare i nomi dei velisti che hanno prenotato
una barca rossa oppure una barca verde.




Esercizio #1

VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

2~ Trovare i nomi dei velisti che hanno prenotato
una barca rossa oppure una barca verde.

TW/Nome

<]

G Colore="Rosso’ or P
| Colore="Verde’

D“B/\G B




Esercizio #2

VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici e i nomi dei velisti che hanno
prenotato una barca rossa e una verde.




Esercizio #2

va|d V.VNome
Alternativa

/

G Colore="Rosso’
| 1 G olore="Verde’



Esercizio #2 Alternativa 2

va Vid,VNome

’/ P1.Vid= vvm\'
Velisti che B
hanno |><| N
prenotato
|d P1.Bid
trj(;w:;a barca ’/B:LBid=P1.Iﬁ Velisti  che
——

G Colore="Rosso’ hanno

G olore="Verde’ = prenotato
| 1 ' ' PZ una barca
B]_ | verde
= B2 )



Esercizio #2 Alternativa 2

va Vid,VNome

Possiamo?
No perché faremmo

I'intersezione tra tuple intere
e non tra i velisti P1. V|d V.Vid

Cosi intersezione V
tra velisti
Velisti che
hanno N
prenotato
B1. B|d P1.Bid
lrjgsa;a barca ’/Bl.B|d=P1.Iﬁ Velisti che
——

cSCoIore 'Rosso’ G hanno
1 Colore="Verde’ = prenotato

PZ una barca
| verde
B2

~51




VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici dei velisti che non hanno mai
prenotato una barca rossa.



VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici dei velisti che non hanno mai
prenotato una barca rossa.

—
./‘\

Tid Tpvid

]
v %.md:mN

G Colore="Rosso’
| P
NG B



VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici dei velisti che non hanno mai
prenotato una barca rossa.

Tyvid

%.Bwﬂ.BiN

G Colore="Rosso’
| P

10
NG B

X_



Esercizio #4

VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

>~ Trovare i codici e i nomi dei velisti che non
hanno mai prenotato una barca rossa.
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Esercizio #4

vaz Vid,V2.VNome

’/\/1 Vid= VZN

/ chld

Tid

V1 ’/B Bid=P. Bld\

c5Co|ore 'Verde’

B



! ’/B'Bid=P.Bid

G olore="Verde’

B

./



VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici e i nomi dei velisti che hanno
prenotato almeno due barche.
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Esercizio #5

VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)
BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici e i nomi dei velisti che hanno
prenotato almeno due barche.

TcVVId VNome
P1. V|d V.vid
P2
DBG e i
M p: P1.Vid = P2.Vid and P1.Bid <> P2.Bid



Esercizio #5

VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)
BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici e i nomi dei velisti che hanno
prenotato almeno due barche.

TcVVId VNome

P1. V|d V.Vid ‘

p

Suggerlmento Per semplificare

P 1 I'operazione si potrebbe usare P 2

anche solamente

DE\G | > oppure <

16
p: P1.Vid = P2.Vid and P1.Bid@P2.Bid



VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici e i nomi dei velisti che hanno
prenotato almeno tre barche.
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Esercizio #6

TW/.vid,VNome

Pad

P1.vid=V.vid

|><| ——— p2: P1.Vid = P3.vid and P1.Bid <> P3.Bid
’ and P2.Bid <> P3.Bid

Pl\'
B P1 P2

p: P1.Vid = P2.Vid and P1.Bid <> P2.Bid



Esercizio #6 Sempllflcazmne

TW/.vid,VNome

Pad

P1.vid=V.vid

Non serve piu
|><| —— p2: PL.Vid = P3.Vidnd PL.Bid <> P3.Bid |
’ and P2.Bid <¥ P3.Bid
’/ \ P1.Bid < P2.Bid < P3.Bid

DEAG..._ o

p: P1.Vid = P2.Vid and P1.Bid <X P2.Bid




Esercizio #7

VELISTTI (Vid, VNome, Esperienza, DataNascita)
PRENOTAZIONI (Vid, Bid, Data)

BARCHE (Bid, BNome, Colore)

> Trovare i codici e i nomi dei velisti che hanno
effettuato almeno tre prenotazioni.
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Esercizio #7

TCV Vid,VNome

P1.Vid= vwﬁ
p2: P1.Vid = P3.Vid and
( (P1.Bid <> P3.Bid or P1.Data <> P3.Data)

and (P2.Bid <> P3.Bid or P2.Data <> P3.Data) )

\

p: P1.Vid = P2.Vid and (P1.Bid <> P2.Bid or P1.Data <> P2.Data)



Esercizio #7

TW/.vid,VNome

Pad

P1.vid=V.vid

p2: P1.Vid = P3.Vid and
— —— ((P2.Bid < P3.Bid) or (P2.Data < P3.Data) )

l
Pl\'
B P1 P2

p: P1.Vid = P2.Vid and (P1.Bid < P2.Bid or P1.Data < P2.Data)



